

讲题：耶稣与我们同行

路24:13-35



引言：耶穌復活了



- 在上星期，我和大家分享在耶穌復活後，所帶來的平安喜樂。
- 耶穌的復活，改變了許多信徒的生命，而這個改變一路延續下去。

1. 门徒在走自己的路



- 今日的经文，记载在路24:13-35。经文记载在耶稣复活的那一天所发生的一个片段，有两个门徒，他们前往一个叫以马忤斯的村子去。

1. 门徒在走自己的路

- 他们原来对耶稣带着期待
- 当中亦带着疑惑
- 同时亦感到惊期





1. 门徒在走自己的路

- 就在这种从期待、疑惑、惊期当中，这两个门徒决定离开耶路撒冷，前往以马忤斯，这里离耶路撒冷约有二十五里，走路约二个小时。我们有一个很合理的推论，就是他们因着这一连串的事情，他们感到耶路撒冷并不安全，应该走为上着。

1. 门徒在走自己的路

- 我们不用去责怪他们，我们看到耶稣也没有责怪他们。





1. 门徒在走自己的路

- 我们都是这样，遇到问题，按着本能反应去作决定，也不是什么问题。我们本身就已经是惊慌害怕，然后按着经验作决定，这是绝对没有问题的。不过在他们一路上的谈论，也显示出他们的不安，也显出他们的困惑没有得到解决。

1. 门徒在走自己的路

- 人类很多时都是自己孤身上路。



2. 耶稣走近门徒

这时，耶稣走近门徒，不过门徒却没有认出耶稣，因为他们的眼睛迷糊了。



2. 耶稣走近门徒

许多人说，耶稣这里示范了极好的心理辅导技巧，就是聆听。



2. 耶稣走近门徒



接着，耶稣说明基督的受苦，然后进入荣耀的过程，解释一遍，并从摩西到先知中，解释这一切都已经预言了，这一切都是神的计划。

2. 耶稣走近门徒



然而，他们之后与耶稣一同坐席，在耶稣拿起饼来，祝谢了，擘开，递给他们。他们的眼睛明亮了，这才认出他来。

2. 耶稣走近门徒



这两个门徒经历了耶稣听他们的情况、亲自向他们讲解圣经、与他们一同坐席。这种同在的经历，不单是昔日的经历，在今天，我们也可以经历耶稣这让与我们同在。

2. 耶稣走近门徒

神与人同在，并不是一种超越的属灵经验。



2. 耶稣走近门徒



因此，真实与神同在的经历，在我们的祷告中、在明白神的话语中、在圣餐里，我们在这些地方去经历神的同在。

3. 门徒重新上路



这两位门徒，在认出耶稣后，耶稣就忽然不见了。耶稣没有叫他们怎样做，但他们就立时起身回耶路撒冷，将与耶稣相遇的经历，怎样认出耶稣的经过向其他门徒解释一遍。

3. 门徒重新上路



我们信仰的道路上，也好像这两个门徒，有时在走着自己的道路，那时按着我们的本能，按着世界的知识做的不同决定。不过我们心里却在种种不安、烦恼当中，但耶稣与我们相近，我们就再一次成为他的门徒，心里火热，明确知道自己的方向。

3. 门徒重新上路



在苦路14站的默想中，我们看到耶稣怎样承担苦难，他没有解释苦难，而是进入苦难，而我们与他同行，并不是作一个旁观者，而是也与他一同去承担，然后进入世界。

3. 门徒重新上路



- 当门徒聚集在耶路撒冷，遇见复活的主耶稣后，他就差遣门徒进入世界。
- 耶稣又对他们说：“愿你们平安！父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。”（约翰福音20:21。）

3. 门徒重新上路



- 救恩不停在这里，我们想想，若当时的信徒得到救恩之后，大家都感恩快乐，没有再传出去，结果会是怎样？这班门徒死后，就再没有人相信耶稣了。

3. 门徒重新上路



- 因此，“父怎样差遣了我，我也照样差遣你们。”也是对历世历代的信徒所讲的。

总结：

耶稣与我们同行，是十分宝贵的经历，我们在祷告、读经、圣餐中，经历与神同行。



总结：



这时期，也是可以学习安静在神的面前的机会，重新得着力量泉源的时候。

愿意这个时候，你也与耶稣同行，一路走，一路祷告，圣灵也会使你记得圣经的话，我们也记得耶稣也曾经走过我们所走过的路，他是真实临到世界，如今仍与人同在的神。